

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

**на Волобуева Алексея Викторовича,
автора диссертации на тему «Феномен религиозного фундаментализма в
условиях постглобализации», представленной на соискание ученой
степени доктора философских наук, по научной специальности
5.7.7. Социальная и политическая философия**

Диссертация Волобуева Алексея Викторовича на тему «Феномен религиозного фундаментализма в условиях постглобализации» является закономерным результатом многолетних исследований. За время подготовки диссертации соискатель проделал глубокую работу по исследованию многообразных проявлений религиозного фундаментализма в мире и в России. Итогом плодотворных исследований стало достижение поставленной цели. Диссертационное исследование Волобуева А.В. актуально, востребовано и выполнено с учетом всех требований, предъявляемых к докторским диссертациям.

В 2008 году Волобуев А.В окончил МГУ им. М.В. Ломоносова по научной специальности «Философия». В том же году поступил в аспирантуру философского факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, которую окончил в 2011 году.

В 2012 году защитил кандидатскую диссертацию по научной специальности 09.00.13 «Философская антропология, философия культуры» в диссертационном совете Д.501.001.09 на базе Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

С 2008 года занимается преподавательской деятельностью в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Московский автомобильно-дорожный государственный технический университет (МАДИ)» в должности ассистента кафедры философии.

С 2011 года по настоящее время работает в Департаменте гуманитарных наук (с 01.02.2024 Кафедра гуманитарных наук, приказ от 20.12.2023 № 3153/о) Факультета социальных наук и массовых коммуникаций ФГБОУ ВО Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.

Во время работы в ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», в 2018 году, присвоено учёное звание доцента.

Преподавательская деятельность соискателя напрямую связана с его научными интересами, т.к. предусмотренные учебным планом подготовки бакалавра различных специальностей рабочие программы «Государственно-конфессиональные отношения», «Философия», «Логика. Теория аргументации» содержат определённое количество обращений к теме диссертации.

Следует отметить, что работа над диссертацией позволила автору подвести серьезную методическую и научную базу под преподаваемые им учебные курсы и учебно-методический комплекс.

В диссертации автором применялся системный подход, основанный на междисциплинарном анализе и синтезирующем социально-философские, культурологические, религиоведческие, исторические методы, кейс-стади и другие методы научного исследования.

Актуальность темы исследования определяется комплексом социально-политических и социально-психологических факторов, которая диктует необходимость комплексного исследования феномена фундаментализма. В процессе глобализации консьюмеристская система ценностей самым активным образом вытесняет традиционные системы ценностей. На этой почве в развивающихся странах произрастают идеологии, прямо противостоящие вестернизации, и социальные протесты внутри развитых стран. Бытующие в настоящее время определения сущности фундаментализма, дефиниции его видов и социальной природы зачастую неполны и требуют разработки всесторонней концептуальной модели религиозного фундаментализма.

За указанный период Волобуев А.В. проявил себя как исполнительный, ответственный работник, способный творчески подходить к решению сложных задач. Его настойчивость и целеустремленность в достижении поставленной цели, аналитический подход к эмпирическому материалу, несомненно, способствовали и приобретению уважения, и одобрению коллег, и успешному завершению диссертации.

Диссидент Волобуев А.В. стремился апробировать основные результаты своей работы, принимая активное участие в работе достаточного большого количества научно-практических конференций, посвященных проблемам политической и социальной философии, философии религии и глобализации. Также, следует отметить высокую публикационную активность Волобуева А.В. по теме диссертации, включающую публикацию 3 монографий единолично по теме диссертационного исследования.

В заключение следует отметить, что, помимо прочего, соискатель ученой степени обладает ценностными личностными качествами, трудолюбив, отзывчив, коммуникабелен и стремится к неуклонному профессиональному росту, умеет прислушаться к иному мнению, за что пользуется заслуженным уважением коллег и любовью студентов. Все вышеизложенное дает основание полагать, что Волобуев Алексей Викторович является состоявшимся исследователем и хорошим, компетентным преподавателем.

Считаю, что диссертация Волобуева Алексея Викторовича на тему «Феномен религиозного фундаментализма в условиях постглобализации» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утверждённого приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/o, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный консультант,
заведующий Кафедрой гуманитарных наук
Факультета социальных наук и массовых
коммуникаций Федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения
высшего образования «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»,
д.филос.н. (5.7.7.), профессор

Ореховская Наталья Анатольевна

«3» декабря 2024 г.

125167, Москва, Ленинградский проспект, д. 49/2
телефон: 8(495)249-52-86
e-mail: NAOrehovskaya@fa.ru



7
e